

胡锦涛将出席核安全峰会 参加金砖国家领导人会晤

新华社北京3月19日电 外交部发言人洪磊19日在此间宣布:应韩国总统李明博、印度总理辛格、柬埔寨国王西哈莫尼邀请,国家主席胡锦涛将于3月26日至27日出席在首尔举行的核安全峰会,于3月28日至29日出席在印度新德里举行的金砖国家领导人第四次会晤,并于3月30日至4月2日对柬埔寨进行国事访问。

洪磊说,首尔核安全峰会以加强核材料和核设施的安全为主题,重点讨论加强核安全的国家措施和国际合作。出席峰会期间,胡锦涛主席将全面阐述中国在核安全领域的政策主张、所做努力和重要举措。

据洪磊介绍,出席金砖国家领导人第四次会晤期间,胡锦涛主席将同巴西、俄罗斯、印度和南非领导人就经济、金融、发展问题,共同关心的重大国际问题,以及金砖国家合作等交换意见。

洪磊说,访问柬埔寨期间,胡锦涛主席将同柬埔寨领导人就深化中柬全面战略合作伙伴关系、推进中国与东盟关系和东亚合作发展广泛深入地交换意见。

法犹太学校门前枪案4人亡 萨科齐宣布为死难者默哀一分钟



3月19日,警察聚集在法国南部图卢兹市的枪击现场。

新华社巴黎3月19日电 法国警方19日确认,当天上午在法国南部图卢兹市一所犹太学校门前发生的枪击案已造成4人死亡,其中3人为学生。

19日上午8时,一名骑摩托车、戴头盔的枪手在图卢兹一所犹太学校门口向等待学校开门的家长和学生开枪扫射,造成4人死亡,其中包括3名学生。枪手随后骑摩托车逃逸。警方说,枪手在枪击案中使用了两种武器,其中一种的子弹与本月早些时候在图卢兹和西南部城市蒙托班发生的枪杀法国军人事件中使用的子弹相同。从作案手段和逃离过程看,枪手可能是同一人。

法国总统萨科齐19日在法国南部城市图卢兹宣布,法国所有学校将于20日为图卢兹枪击案死难学生默哀一分钟,并表示将全力调查找出凶手。

萨科齐在图卢兹枪击案发生后4小时内取消原定竞选日程,到达枪击案发生现场。

本月11日和14日在图卢兹和蒙托班发生两起骑摩托的枪手枪杀法国军人的事件,造成3名军人死亡,1人重伤,枪手目前在逃。

日称朝鲜运载火箭或过境 将考虑拦截

据新华社东京3月19日电 日本防务大臣田中直纪19日表示,针对朝鲜运载火箭可能经过日本上空或在日本境内坠落的情况,考虑向自卫队下达用弹道导弹防御系统进行拦截的命令。

田中当天在日本国会参议院预算委员会答辩时说,日本决定研究部署“爱国者3”型导弹和宙斯盾战舰问题,并考虑根据《自卫队法》,在得到首相批准后,命令自卫队对朝鲜运载火箭采取拦截等措施。

日本外相玄叶光一郎当天说,不能排除朝鲜运载火箭经过冲绳等西南诸岛上空的可能性。

汤加国王图普五世 因患癌症香港病逝

据新华社苏瓦3月19日电 努库阿洛法消息:汤加首相西莱阿塔翁加·图伊瓦卡诺19日向全国发布讣告称,国王乔治·图普五世18日在中国香港病逝,享年63岁。

图伊瓦卡诺在公共广播电台的汤加语广播中发表简短讲话,正式宣布了这一消息。他表示,国王去世,王室及汤加上下举国哀悼。

稍早时候,汤加网络媒体MATANGI TONGA报道说,汤加国王18日下午在中国香港住院,数小时后不治身亡。

乔治·图普五世于2006年其父图普四世病逝后继承王位,并于2008年8月举行加冕典礼。去年,他被确诊患有癌症。

赞比亚铜矿发生瓦斯泄漏 30人生命垂危

据新华社卢萨卡3月19日电 赞比亚矿工协会19日说,位于赞比亚铜矿省的莫帕铜矿17日发生火灾并引发瓦斯泄漏,矿井内172名矿工目前均已获救,但其中30人因瓦斯中毒生命垂危。



悼念 遇难者

3月18日,在叙利亚首都大马士革的一座清真寺内,悼念者在葬礼上抬着爆炸事件死难者的棺木。

叙利亚首都大马士革17日发生多起爆炸袭击事件,造成至少27人死亡、140人受伤。

新华社发

叙首都爆发激烈交火

安南工作组抵达大马士革

在叙利亚首都大马士革和叙利亚第二大城市阿勒颇接连发生爆炸袭击之后,当地时间19日凌晨,叙利亚政府军和反对派武装又在首都大马士革爆发激烈交火。有叙利亚媒体报道称,交火的起因是反对派武装人员试图绑架一名叙利亚军方高官,但是行动失败。目前,叙利亚官方还没有做出回应。

当地时间18日夜到19日凌晨时分,叙利亚政府军与反对派武装“叙利亚自由军”在大马士革西部的迈泽区爆发激战。特派记者在迈泽区听到多次巨大的爆炸声,还听到清晰的枪战声。

这一区域是大马士革安保防卫最为严密的地区之一。一些外国使馆和安全机构及官员住所都位于这里,叙利亚总统巴沙尔的姐夫、叙利亚军事情报局局长阿塞夫的住所也在这里。

就在大马士革交火发生前,当地时间18日下午,叙利亚第二大城市阿勒颇市苏莱曼尼亚区的政治安全分局附近发生汽车炸弹爆炸,叙利亚人权观察组织说,袭击造成3人死亡、25人受伤。此前一天,大马士革市区发生两起针对叙利亚安全机构的爆炸袭击事件,袭击造成27人死亡、140人受伤。

叙利亚一些专家认为,近来,叙利亚政府军重新控制了一些冲突地区。反对派和政府之间的力量不平衡促使一些反对派力量走向极端采取破坏行为。同时连日来的爆炸袭击是为了阻碍叙利亚危机联合特使安南为政治解决危机所做的努力。

据叙利亚媒体19日报道,由联合国与阿拉伯国家联盟(阿盟)叙利亚问题联合特使安南派遣的工作组已于18日晚间抵达大马士革,开始对叙利亚进行为期3天的访问。

工作组将与叙利亚副外长梅克达德讨论安南就解决叙利亚危机提出的具体建议。叙方回应以及在叙利亚部署国际观察员等监督机制细节。

据央视报道和新华社电



3月18日,在叙利亚北部城市阿勒颇,人们聚集在发生爆炸的大楼前。

阿勒颇一个居民区18日遭汽车炸弹袭击。叙利亚人权观察组织说,袭击造成3人死亡、25人受伤。

新华社发

阿议会调查团称美军 枪杀平民非一人所为

阿富汗当地媒体18日援引阿富汗议会一个调查团的声明说,11日发生的美军士兵枪杀阿富汗平民事件并非一名士兵单独所为,而是有计划的袭击行动。

由9名阿富汗议员组成的高级调查团17日向阿富汗议会提交调查结果称,由15到20名士兵组成的两个行动小组在空中力量支援下执行了枪杀行动,造成16名平民死亡。调查团要求在阿富汗对这些士兵进行公审。

据悉,阿富汗总统卡尔扎伊派出的一个政府调查团也在对事件进行调查,但目前尚未公布调查结果。枪杀事件发生后,美方一直坚称是一名美军士兵单独行动制造了这起枪杀平民事件。

目前,涉嫌枪杀平民的美军士兵罗伯特·贝尔斯被关押在美国堪萨斯州莱文沃思堡陆军监狱。他的代理律师18日透露,对贝尔斯的审讯很可能在一周内开始,但是具体地点目前尚未确定。不过此前美国军方已经表示,审判地点会在美国境内,从而回绝了阿富汗一些议员要求在阿富汗对这组士兵进行公开审判的要求。

据央视《新闻联播》报道

73名“占领华尔街” 示威者遭警方拘捕

据新华社电 美国纽约警方18日宣布,共拘捕73名参加“占领华尔街”运动6个月纪念活动的示威者。

数百名示威者17日返回位于曼哈顿下城的祖科蒂公园,纪念“占领华尔街”活动发生6个月。去年9月17日,一些示威者开始在这座公园扎营,抗议华尔街的贪婪,由此掀起“占领华尔街”运动,波及美国多座城市,影响甚至扩散海外多座城市。

纽约市警察局18日宣布,17日下午至18日早晨,警方共拘捕73名示威者。

警方一直密切关注示威者动向,数十辆警车在祖科蒂公园周边待命。警官布莱恩·塞萨说,如果示威者不再扎营,警方不会采取行动。

当地时间17日晚11时30分,警方通过扩音器宣布公园关闭,环绕公园部署,阻止示威者进入。

俄军今年将接收两艘 “北风之神”级核潜艇

据新华社莫斯科3月19日电 俄罗斯海军总司令戈沃罗夫19日说,俄海军今年将接收两艘“北风之神”级955型战略核潜艇,这种第四代战略核潜艇“将开启俄潜艇力量发展的新阶段”。

俄新社援引这名发言人的话说,第一批“北风之神”级战略核潜艇“尤里·多尔戈鲁基”号和“亚历山大·涅夫斯基”号将在今年7月正式加入俄太平洋舰队,部署在位于堪察加的维柳茨基基地。

目前,俄海上战略核力量主要由北方舰队装备的667BDRM型核潜艇和太平洋舰队装备的667BDR型核潜艇构成。“北风之神”级核潜艇未来将逐步取代它们,俄总共计划建造8艘“北风之神”级核潜艇。

两名巴西游客 埃及遭绑架一天后获释

据新华社开罗3月19日电 埃及南西奈省安全官员19日说,此前一天被绑架的两名巴西游客和一名埃及导游当天获释。

南西奈省一名安全官员告诉新华社记者,被绑架的三人于当天凌晨获释,没有受伤,获释后返回开罗。

这三人18日在参观完圣凯瑟林修道院返回驻地的途中遭贝都因人绑架。据这名官员介绍,绑架发生后,当地警方通知附近贝都因人部落长老,要求他们转告绑匪无条件放人。

埃及西奈半岛近期发生多起外国人被扣或绑架事件,实施绑架的贝都因人要求政府释放被关押的亲戚或同伴。2月3日,两名美国女游客和一名埃及导游在南西奈半岛南部地区遭贝都因人绑架;2月10日,三名韩国游客和一名埃及导游也在同一地区遭贝都因人绑架。他们均是在从圣凯瑟林修道院返回沙姆沙伊赫驻地的途中被绑架的。



华盛顿 樱花绽放 迎接百年庆祝仪式

3月18日,在美国首都华盛顿潮汐湖畔,人们在盛开的樱花下观赏。

华盛顿一年一度的樱花节将于3月20日至4月27日举行,但温暖的天气已使数千株樱花提前绽放。今年适逢日本向华盛顿赠送樱花树100周年,该市计划举行盛大的仪式庆祝。1912年,日本赠送给美国6000株樱花,其中3000株樱花送到纽约植物园,剩下3000株送到华盛顿。送到华盛顿的樱花大部分落户在市中心的潮汐湖畔。

新华社发



风雪袭击 美国西部

3月18日,在美国亚利桑那州的弗拉格斯塔夫,一辆自行车被大雪掩埋。近日,风雪和低温袭击美国西部加利福尼亚、亚利桑那等数州,造成多条公路关闭。

新华社发

以色列将遣返滞留 境内数千名南苏丹人

据新华社耶路撒冷3月18日电 以色列人口和移民局官员18日说,由于以国内面临巨大的非洲难民和非法劳工压力,以色列政府将在下月开始遣返数千名滞留在以色列西部以埃边境地区的南苏丹人。

以色列人口和移民局发言人萨宾·哈达德当天对新华社记者说:“这些南苏丹人并不具备难民资格,因此将被遣返。”她说,以政府已在1月初通知滞留以境内的南苏丹人必须离开,每个离开的人将得到以政府提供的约1000欧元资助和一张免费的回国机票。